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FAX: 210-6871790                                                                 

  

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

  

Τον τελευταίο καιρό προβληματιστήκαμε αρκετά για να ερμηνεύσουμε την απόφαση του ΔΣ
του ΕΟΠΥΥ 550/765/22-4-2021 (Β’ 2005) σχετικά με την μεταβίβαση αρμοδιοτήτων στους
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Υπηρεσιακούς παράγοντες του Οργανισμού, σε τέτοιο βαθμό που ουσιαστικά αναβάλλονται
συνεδριάσεις επειδή δεν υπάρχουν θέματα προς συζήτηση. Το επιχείρημα ότι η μεταβίβαση
έγινε γιατί έχουμε εμπιστοσύνη στο προσωπικό και πρέπει να υπάρχει επιτάχυνση των
διαδικασιών πραγματικά καταρρίπτεται με την επαναφορά μιας defacto καταργημένης
διάταξης που αναθέτει αντικείμενα του ΕΟΠΥΥ σε ιδιωτικές εταιρείες.
Προφανώς όσοι κατεύθυναν το ΔΣ στη λήψη αυτής της απόφασης εκχώρησης
αρμοδιοτήτων, γνώριζαν ότι στο άμεσο μέλλον θα κληθεί να κάνει σημαντικότερα
πράγματα, όπως τον κατακερματισμό του ΕΟΠΥΥ σε κομματάκια και την εκχώρηση
λειτουργιών του στον ιδιωτικό τομέα. 

  

Δημιουργεί ακόμα περισσότερα ερωτήματα αν είναι πολιτική απόφαση η επαναφορά μιας
διάταξης που δεν εφαρμόστηκε εδώ και 10 χρόνια από όλους τους Υπουργούς Υγείας και
Εργασίας ανεξάρτητα κομματικής προέλευσης. Αυτό καταδεικνύει η τροποποίηση της
διάταξης και η μεταφορά της αρμοδιότητας ανάθεσης εργασιών αποκλειστικά στο ΔΣ του
ΕΟΠΥΥ. Οι Υπουργοί προφανώς οφείλουν να γνωρίζουν και είναι απορίας άξιο
πώς επιτρέπουν να εμφανίζονται τέτοιου είδους διατάξεις που τους εκθέτουν.

  

Δεν περιμέναμε ότι θα υπάρξει πάλι Υπουργός που θα επιθυμεί να χρεωθεί την παταγώδη
αποτυχία του παρελθόντος, όταν ανατέθηκε η εκκαθάριση των λογαριασμών των κλινικών
(έτους 2013) σε ιδιωτικές ελεγκτικές εταιρείες, οι οποίες δεν ολοκλήρωσαν το έργο που
τους είχε ανατεθεί και που τελικά διεκπεραιώθηκε με επιτυχία από τους υπαλλήλους του
ΕΟΠΥΥ σε μεταγενέστερο χρόνο. 

  

Η προσωρινή Διοίκηση του Οργανισμού και το Υπουργείο Υγείας αντί να επεξεργάζονται
πολυδάπανα σχέδια, που με μαθηματική ακρίβεια θα οδηγήσουν σε αποτυχία, οφείλουν να
ενισχύσουν την επιτυχημένη διαδικασία που ακολουθείται έως σήμερα στον
ΕΟΠΥΥ και διασφαλίζει την έγκαιρη και ορθή πληρωμή των ασφαλισμένων και των
παρόχων του Οργανισμού.
Οι υπάλληλοι του ΕΟΠΥΥ έχουν αποδείξει ότι 
δεν χρειάζονται την ενίσχυση εξωτερικών παραγόντων,
που όπως απέδειξε η ιστορία προσφέρουν αμφιβόλου ποιότητας υπηρεσίες. Ο ΕΟΠΥΥ 
χρειάζεται απλώς κατάρτιση του Οργανισμού του και προσλήψεις νέου προσωπικό
που θα ενισχύσει τις δομές του. 

  

Καλούμε άμεσα τον Υπουργό Υγείας και τη Διοίκηση του Οργανισμού να
ξεκαθαρίσουν τις προθέσεις τους. Η χρησιμότητα της διάταξης για τη λειτουργία του
ΕΟΠΥΥ έχει κριθεί για δέκα συνεχή χρόνια και 
θεωρούμε αυτονόητη την απόσυρσή της. 
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Η απουσία οράματος, σχεδίου και στόχων από τη Διοίκηση δεν μπορεί να υποκατασταθεί με
εκχώρηση εργασιών σε ιδιώτες. 

  

ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ.

  

         Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                     Ο Γ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

  

                           Κ. ΚΕΡΑΣΙΔΗΣ                         Π.
ΠΑΤΕΡΑΚΗΣ
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